## 《谈星—音乐"抗疫",温暖守护》特别节目

- 【总版头】: 阴霾即将散去,阳光依旧灿烂,用音乐温暖世界,以真情感染你我,看希望近在眼前。疫情面前人人参与,并肩前行共克艰辛,谈星—音乐抗'疫',我们在一起。
- 成】:各位听众朋友大家好!欢迎收听由汕尾广播电视台FM91.3 正在为您播出的《谈星一音乐"抗疫",温暖守护》特别 节目, 我是爱唱歌的主持人佩欣。在这场没有硝烟的战场 上, 亿万中华儿女众志成城、守望相助, 每一个人都在用 自己的方式为抗疫加油。面对突如其来的疫情, 汕尾广播 电视台在行动,全天不间断播出,让广大群众及时获取疫 情的最新资讯: 汕尾文艺工作者们也在行动, 他们积极创 作相关题材的文艺作品,不断增强全国人民战胜疫情的决 心与信心, 在短时间内完成了不少艺术精品, 用音乐传递 正能量。法国作家雨果曾说:"音乐能够表达那些我们无 法言说,且永不沉默的一切。"当旋律响起,温暖也在你 我心间传递。接下来,就让我们一起聆听汕尾原创抗疫作 品。第一首作品《真情大爱》登上了学习强国全国优秀"战 疫"公益歌曲展播以及广东省文联抗疫主题文艺作品库。 歌曲由彭刚勇作词、陈色武作曲,曾佩欣,吕晓岚,陈色 武,黄丽瑶共同演唱,歌词真诚亲切,旋律也很优美抒情,

演唱更是深情动人。

【歌 曲】:《真情大爱》

(歌词):《真情大爱》作词:彭刚勇 作曲:陈色武

演唱: 曾佩欣 吕晓岚 陈色武 黄丽瑶 后期:

丘伟力

爱你的心穿越了千里万里 你我命运早就连成一体 平安的日子里与你牵手 困难的时刻和你真情偎依 爱你的心永远都不离不弃 你我命运早就无法隔离 幸福的日子里与你高歌 苦难的时候和你大爱相依 为你付出我真愿意 爱你就如同爱我自己 一起捧出这最美奇迹 为你付出不为感激 命运相依同悲同喜 春天的鲜花开遍大地 真情大爱永远流淌在你我心里 爱永远流淌在你我心里

【佩 欣】:新型冠状肺炎疫情发生后,全国上下同舟共济、大爱无疆。与此同时,歌词里更多的是唤醒人们"命运相依同悲同喜""爱你就如同爱我自己"的"命运共同体"意识的思考,呼吁人们善待生命、珍爱生命。歌词道出了全国人民心底最想说的话:让真情大爱永远流淌在你我心里!

## (歌词):

【佩 欣】: 听完这首歌,不知道大家有没有从中感受到一股积极向上的力量。这首歌是由陈色武老师作曲的,陈老师是广东省音乐家协会会员,汕尾市音乐家协会理事,2019年度广东省优秀音乐人。我

们非常荣幸邀请到陈老师来我们的节目里,让我们一起来倾听这首歌曲背后的故事吧。

【佩 成】: 你好, 陈老师。

【陈色武】: 你好, 佩欣, 大家好, 我是陈色武。

【佩 欣】: 陈老师, 这首歌真的是特别特别的励志, 满满的正能量。 我们都知道, 这是创作于疫情期间的作品, 可以说是为 抗疫而写的, 那您创作这首歌曲的灵感来源于什么呢?

【陈色武】: 我们都知道,在抗疫期间,医护人员们义无反顾地奔赴前线。那么在看到这么多的医护人员在危难面前不顾危险,逆行前进,作为一个音乐人,我觉得我应该做点什么。于是我将自己疫情期间的看到的,听到的感受到的都融入在这个音符里。这个作品的最终呈现,离不开大家共同的努力,特别是作词人彭刚勇老师,还有几位一起演唱的歌手们,包括佩欣你啊,晓岚、丽瑶。好像我们只用了一个下午的排练。

【佩 成】:对对,很急啊。

【陈色武】:第二天就直接进录音棚了,在这么急的情况下出这个《真情大爱》这个作品也很不容易,最终这个反响好像还不错。

【佩 成】: 是啊,这个作品是真心不容易啊,我真的很喜欢这首歌。 我记得当时过年的时候还问你要不要一起合作一首关 于抗疫的歌曲,你就立马把谱子发给我,真的是一拍即 合。有句话是这样说的"以歌传情,以声抗疫",这首 歌您想传达出一种什么样的抗疫精神呢?

- 【陈色武】: 新型冠状病毒对于我们国家甚至是整个世界来说是一次比较大的考验,我一直在电视和网络上面关注这个疫情发展和全民抗疫的动态,也了解到很多动人的感人的事迹,这首歌是向所有在前线抗疫的无名英雄们,致以最崇高的敬意,同时我也希望借这首歌,给所有抗疫的人们带来一份力量,祖国同在,抗疫同在,我们一直在一起。
- 【佩 欣】:是的,我们的电视、广播各大平台,每天都在播报抗疫的各种动态,像我们谈星的特别节目一样,每期也在分享疫情的相关消息。那在陈老师你看过这么多抗疫的动态后,有什么令你记忆比较深刻的故事?
- 【陈色武】: 我印象最深的是我们汕尾援助湖北医疗队,他们不辱使命,以坚定的信心和顽强的意志,全力以赴完成好援助武汉的这个任务。我记得那几天,朋友圈都是群众对这些逆行英雄们的祝福,希望他们能够平安归来。
- 【佩 欣】: 是的,真的特别感动!不仅仅是对逆行者的英雄之举感动,更让我感动的是所有汕尾人民都很团结!不得不感慨,无论多大的困难,我们中国人都是一条心。非常感谢陈色武老师的分享。最后,期待你有更多音乐作品跟大家见面,好吗?

【陈色武】:好的,感谢佩欣的祝福,感谢所有的听众朋友们。

【总版头】: 阴霾即将散去,阳光依旧灿烂,用音乐温暖世界,以真情感染你我,看希望近在眼前。疫情面前人人参与,并肩前行共克艰辛,谈星—音乐抗'疫',我们在一起。

【佩 欣】:欢迎继续回到《谈星—音乐"抗疫",温暖守护》特别节目,我是爱唱歌的主持人佩欣,抗击新冠肺炎,每个人都是冲锋的战士。在浩浩荡荡的抗疫大军中,汕尾广播电视台也在行动,接下来一起来倾听由汕尾广播电视台所有主持人共同演唱,黄超老师作词,魏遵广老师作曲的《坚信爱会赢》。

【歌 曲】:《坚信爱会赢》

(歌词):《坚信爱会赢》作词:黄超 作曲:魏遵广音乐监制:候目 演唱:汕尾广播电视台主持人

(同期声)截至 2020 年 1 月 3 号八点多例肺炎病例 广东启动全省重大突发公共卫生事件一级响应 这里是广东汕尾电台 新冠疫情肺炎阻击战打响以来 继续来关注正在发生的模块 正在播出的疫情特别节目 抗疫情抓生产 欢迎收听战疫情特别报道

(歌词): 抗击疫情共献力 坚定信心振精神 同舟共济切断病毒路 务必要轰轰烈烈干一场 党政干群齐动员 挺身而出见情真 坚守初心如磐担使命 彰显为民情怀见行动 不管疫魔来又凶 也不能阻挡我向前冲 携手共进齐克难 春暖花开面对幸福人生 没有硝烟的战争 守护生命的责任 前方无惧瘟神肆虐路 一定要风风火火战疫场 抗疫拼身志士多 迎难而上论英雄 人民安康重泰山 牢记担当使命在心中 不管疫魔来又凶 也不能阻挡我向前冲

【佩 欣】:作为媒体工作者,主持人们加班加点、连夜录制,用最真的情、最暖的心为抗击疫情一线的人们用歌声捎去最真挚的祝福。"抗击疫情共献力","携手共进齐克难"表达了全国人民对疫情的关心,鼓励人们要充满信心,打赢这场战役。

(歌词): 没有硝烟的战争 守护生命的责任 前方无惧瘟神肆虐路 一定要风风火火战疫场 抗疫拼身志士多 迎难而上论英雄 人民安康重泰山 牢记担当使命在心中

## 不管疫魔来又凶 也不能阻挡我向前冲

- 【佩 欣】:这首歌的旋律一放,我的脑海里就闪现很多画面,回想起我们汕尾广播电视台主持人录制的一些画面,每个人带着口罩,一起为国家加油。当初我参与演唱这首歌的时候,里面的歌词就让我深有感触,词达意歌传情。今天非常荣幸邀请到汕尾市城区文化广电旅游体育局的局长黄超,同时他也是这首歌的作词人。黄局,您好!
- 【黄 超】: 主持人你好。
- 【佩 欣】: 我们都知道,黄局您是一个特别有想法的人,写了很多的作品,深受汕尾群众们的欢迎。那您当时是在怎样的状态下写出《坚信爱会赢》这首歌的歌词,大概花了多长时间呢?
- 【黄 超】: 我在创作这首歌的时候是在新冠肺炎刚刚开始,这个病例也是有所增加,我在电视上看到我们的新闻记者很辛苦,那么在这种情况我用了一天的时间把这首歌创作出来,因为我们的记者是用声音播报时事,用镜头传递真相,用笔杆描写民生,用汗水见证职业的辉煌。所以说我看到这种情况,因为我们作为电视台是公众人物,而且呢在传播上、影响上我们是一线的战士,我在写一首这个快板的时候就有写到,志愿者,岗务工作者、一线还有勇士好记者,这也是我在创作的时候,我们必须坚定信心,按照中央省市的防控要求来坚信信心,打胜仗。

所以创作《坚信爱会赢》这首歌来鼓励大家。

- 【佩 欣】: 黄局,您也是抗疫在一线的工作者,那么在疫情期间, 有没有让您特别感动的事?
- 【黄 超】: 印象很深刻的就是我们汕尾市派了 18 位勇士赴湖北的时候,后来我又创作了《等你回家》这种创作动机,就是在他们回来的隔离之后的那一天,我们马上布置《等你回家》,也是这首《坚信爱会赢》的姐妹篇,也到学习强国登出。在这期间,我也是经常下乡,也参与社区的防控,参与我们特别我们职能娱乐场所 KTV,很多事情让人感动,现在全封闭的场所 KTV、网吧都封了,不能开,而且他们能够几个月都能付出代价,还有一些公务员,志愿者舍小家为大家,挺身而出,也践行了我们习近平总书记以人民为中心的思想,人民的安康重泰山。他们牢记担当使命,就在心中化为他们自然的这种行动精神,是难得可贵的。
- 【佩 欣】:疫情期间,文艺工作者们都挺难的,但他们依旧用他们的方式为国家为自己的家乡出一份力,对此,您怎么看呢,黄局?
- 【黄 超】: 国家有难, 匹夫有责, 文艺工作者他有他的职业良知, 他更有他的家国情怀, 而且他们在这种非常时期, 顶住很多风险的, 我们在录播这个节目的时候, 大家都在现场都有消毒, 我们顶住这个风险, 他们都在一线在百忙

之中还来录播这个事情。

- 【佩 欣】:在疫情期间,我们看到全国人民都在感慨,感谢自己生在中国,这让我们倍感安心和自豪,我们守望相助,让全世界见证我们的中国力量。
- 【黄 超】:是的,因为你看,现在疫情期间,大家在美国也好,在 其他地方也好,都想着祖国,祖国是根,现在在关键时 刻,祖国的脊梁还高挺着,我们祖国就是你的力量,祖 国给你勇气。
- 【佩 成】:是的,祖国与你同在,那最后,黄局有没有什么祝福送 给我们的听众朋友,送给文艺工作者们?
- 【黄 超】:就是我要祝福我的祖国平安健康,无论在什么情况,我们身为汕尾人,还是要关注我们汕尾,关心我们汕尾,要通过文艺的形式来体现我们的社会责任,用我的职能所在,让更多的人创作优秀的作品,在咱们汕尾广播电视台,还有通过经典作品,来推动展现一些正能量,正面形象的,宣传汕尾,打造沿海经济带靓丽明珠,作出我们应有的贡献,也是我们作为汕尾人要有归属感、责任感,在宣传上讲好汕尾的故事,来推动汕尾的经济蓬勃发展。
- 【佩 欣】:是的,文艺之路任重而道远,希望黄局未来之路也有更多的好作品跟大家一起来接触,谢谢黄局。
- 【黄 超】: 也祝佩欣在你的平台更加聚焦平凡的感动, 用心灵的话 简采好更好的人生。

【佩 欣】:好,非常谢谢黄局这次做客我们的谈星特别节目。"文艺作品可以传递力量、传递温暖、传递爱心和信心,作为媒体工作者,我们责无旁贷。"我们全力赶制这首公益歌曲,就是希望以最快的速度,带给大家信心和希望。希望尽己所能,为武汉人民、为全中国人民加油。"在这种环境下,敢于付出和勇于创作的文艺工作者,都值得我们钦佩和学习的!前线的医务工作者、军人、病人、用生命谱写了灾难的壮烈,而我们这些文艺工作者从精神层面给予支援,鼓舞,安抚,从情感上给予人文关怀,让我们向英雄们致敬!

【小版头】: 91.3, 91.3, 欢迎来听一听,91.3。

【佩 欣】:欢迎大家继续关注《谈星—音乐"抗疫",温暖守护》 特别节目,我是爱唱歌的主持人佩欣。不知不觉又来到了 我们每期的抗疫小常识。今天我们又是请到哪位嘉宾为大 家分享防疫知识呢。好,直接揭晓,欢迎我的好朋友也是 汕尾人民医院的医生卓钊禹来到节目。欢迎卓医生!

【卓钊禹】: 主持人好, 听众朋友们, 大家好。

【佩 欣】: 现在请卓医生来和大家科普一下,普通民众是如何防护 新型肺炎疫情?有请。

【卓钊禹】:好的,我主要和大家分享以下几点:

- 1、尽量减少去人员密集区,避免聚集。
- 2、无论居家还是工作,都要定期保持室内通风。
- 3、出现发热或咳嗽症状时,一定要戴口罩,及时去发热门诊就诊。
- 4、勤洗手,做好个人防护和个人卫生,打完喷嚏后千万不要揉眼睛。
- 【佩 欣】:是的,勤洗手、戴口罩、多通风这几个我记得特熟,那 在家我们是 如何做好日常消毒的,卓医生?
- 【卓钊禹】:对于普通家庭而言,主要做到以下几点:
  - 1、空气消毒:每日打开门窗通风 2-3 次,每次不少于30分钟,这是最好的办法。
  - 2、手和皮肤的消毒:一定要在流动水下用洗手液或者是用肥皂洗手。
  - 3、物品消毒:对常见物品,做好清洁是最重要的,必要时进行消毒,建议消毒的方式第一是热水浸泡、第二是煮沸消毒或消毒剂等消毒方式。
- 【佩 欣】: 哇,卓钊禹医生一下子给我们分享了这么多防疫小贴士, 满满都是干货啊。那有没有什么顺口溜或者绕口令之类的 可以帮助人们更好的记忆的?
- 【卓钊禹】:哈哈,这是要难为我吗?那我就引用北京儿童医院王荃 主任的一套顺口溜吧。"要警惕,莫恐慌;勤洗手,戴口 罩:别乱摸,多通风:不扎堆,少闲逛:多锻炼,重营养;

不舒服,早发现;若接触,还发热;发热门诊去就诊。对 医生,不隐瞒;放轻松,遵医嘱;你我他,齐防护;好心 情才能赢。"

- 【佩 成】:这一套顺口溜确实是很容易记的,全面包含了各方面的 防疫知识,非常的实用,特别适用于儿童理解和记忆,那 在节目的最后,卓医生有没有想给大家叮嘱的。
- 【卓钊禹】: 还有一点,疫情还没结束的情况下,千万不要放松防控, 非必要时避免出门,最重要的一点,不信谣、不传谣。
- 【佩 欣】:是的,不信谣、不传谣,关注权威消息。总而言之,大家尽量避免到人员密集的公共场所,外出时佩戴口罩,勤洗手,随时关注自身的健康状况。好的,非常感谢卓医生分享的抗疫小常识。
- 【卓钊禹】: 不用客气,这是我应该做的,谢谢你的邀请,也感谢听 众朋友们。
- 【小版头】:冠状病毒不可怕,就怕人不听教,没事就在家里待,防护措施你要知,出门就要戴口罩,外面别去凑热闹,抗击疫情齐努力,中国加油我出力,加油,加油.....抗击疫情,我们在一起。
- 【佩欣】: 2020年初,似乎对大家都不太友好。不过没有关系,像 列车经过黑暗的隧道,你经历的那些艰难时刻,也会突破 重围迎来生机,风雨同舟,携手前行,愿所有善良的人平

安喜乐,愿美好的未来如约而至。在节目的最后,送上佩 欣自己作词作曲并演唱的原创歌曲《带你来汕尾》,希望 等疫情结束,春天来临,大家能来汕尾游玩,来感受我们 汕尾的春暖花开。感谢大家收听《谈星—音乐"抗疫", 温暖守护》特别节目,我是爱唱歌的主持人佩欣,我们下 期节目再见!